

【艺术教育篇】

## 青春舞姿绽放在最绚丽的舞台

——淄博市张店区铝城第一中学“成就教育”系列报道之一

本报记者 陈伟  
通讯员 郭全坤 崔丹

铝城第一中学是一所坐落在张店区南定镇的区属完全中学。该校是全国艺术教育特色单位、山东省规范化学校、山东省艺术教育示范学校、淄博市艺术教育特色学校、淄博市美育实验学校。学校办学理念先进,管理模式规范。优质的办学条件,优秀的师资队伍,优美的校园环境,为师生成就梦想搭建了广阔的舞台。

铝城第一中学开拓思路办学,走出了一条“精品化、特色化”的办学之路。在特色上下功夫、求发展,艺术教育成为学校教育中的一个亮点。该校重视艺术教育,2015年成立了艺体部,制定完善了具体有效的管理制度。加强了特长生的管理和训练,在抓好常规教学的同时,大力开展艺术社团活动。学校的舞蹈社团、戏剧社团、音乐

绘画班、书法班、模特班等常年坚持训练,每年一届的校园文化艺术节及各类汇演的成功举办,为广大艺术生提供了锻炼和展示才能的舞台。该校选送的文艺节目和美术作品在省、市、区中小学生艺术节和作品展评中屡获佳绩,为艺术特长生跨入高校深造铺设了一条成功之路。2015年9月9日,群舞《弄潮》在张店区第三十一个教师节庆祝大会上进行了精彩表演。2017年5月20日,校戏剧社团参加了“张店区中小学生第二十五届文化艺术节——戏剧比赛”,参赛作品《都是钱惹得祸吗?》荣获中学组第一名、校园剧《新成长烦恼》荣获中学组第二名的佳绩。2016年6月19日,学校原创校园剧《手机世界里的你我他》、舞蹈《彩虹桥》、歌曲演唱《春天的芭蕾》登上了“中国梦·校园情”山东省中小学生校园艺术节展演的大舞台,向全省人民展示了铝城一

中师生的风采。2016年,校园剧《手机世界里的你我他》荣获山东省中小学艺术展演一等奖,取得了淄博市参加本届省艺术大赛的最好成绩。2017年,舞蹈《彩虹桥》再次荣获山东省中小学艺术展演一等奖的殊荣,标志着该校艺术教育走在了全省的前列。

为推动学校艺术教育持续、快速、健康发展,进一步提高艺术教学质量,2003年11月,铝城第一中学与山东理工大学联合办学,被确定为“山东理工大学教育科研实践基地”、“山东理工大学美术教育培训基地”。山东理工大学美术学院的专家们亲自到校指导,受到了广大美术生和家长的好评。学校艺术教师认真分析近年来艺术专业高考的特点,根据每个学生自身特点,因材施教,教学效果显著。学校连续多年高中艺术专业考试合格率达到100%,艺术专业高考人数屡创

新高,一大批学生被艺术类专业名校录取,培养了一大批艺术专业人才,得到了广大家长的认可。在音乐专业方面已有243名同学考入高等音乐艺术院校,其中周聪、杨静涵、鲍迪、卢珊等同学分别考入柴可夫斯基音乐学院、中国音乐学院、上海音乐学院、北京电影学院等高等院校。美术生中有102位同学考入高等艺术院校,其中刘婧、李君、路翰鹏、于宙同学分别考入北京电影学院、天津美术学院、东北师范大学等高等院校。

最美的青春绽放在最绚丽的舞台,铝城第一中学始终把“立足师生发展,成就师生梦想”作为教育教学的出发点和落脚点,大力营造学生、教师、学校三位一体共同发展的平台,全面提升了教育教学质量,促进了师生共同成长。他们坚信,在学校艺术教育特色发展这条道路上,铝城第一中学一定会继续绽放灿烂的花朵。



群舞《弄潮》。



《彩虹桥》舞蹈。



校园剧《手机世界里的你我他》。

城南学校参观团  
到大张学校参观交流

日前,桓台县城南学校校长带领学校领导班子到张店区大张学校参观,交流课堂教学和社团开展情况。两校达成共识:以活动为载体,充分发挥学生社团在提高学生综合素质中的主导作用,引导自我管理,自我教育,培养学生创新精神和特长能力,促进学生全面发展。(李娟)

淄博“我要上学”救助仪式  
在多星希望小学举行

日前,2017年淄博市暨高青县妇联“与爱同行·情暖六一”中国儿童少年基金会“音乐之声我要上学”助学款发放仪式在高青县黑里寨镇多星希望小学举行。据悉,本次活动救助黑里寨镇贫困生50名,每人每年将获得400元助学金,并连续发放三年。(周强)

临淄区高阳小学:  
开展“美,溢满耕道园”  
艺术节活动

为丰富校园文化生活,培养学生健康的审美情趣,提升学生艺术素养,日前,高阳小学开展了“美,溢满耕道园”艺术展演活动。该校以“运动之美、方正之美、向善之美、传承之美”为主题,组织了绘画、书法、合唱、朗诵系列艺术节比赛活动。(郭梁)

“芯子”文化  
进校园

图为张店区房镇镇中心小学特色课堂上,美术老师正在与学生一起创作“芯子”表演立体作品。近年来,该校重视继承传统文化的人文底蕴,将“芯子”文化引入课堂,引领学生正确认识芯子的艺术价值,丰富传统文化内容,培养浓厚的学习兴趣。张大鹏 摄影报道

## 桓台县陈庄中学:

## 参加山东省学校创客空间解决方案展演活动

本报讯(记者 陈伟 通讯员 耿佃春)日前,由山东省电教馆、潍坊市教育局主办的山东省学校创客空间解决方案展演活动在潍坊市鲁台会展中心举行,陈庄中学师生受邀参加了展演活动。

据了解,陈庄中学“未来创客教育社团”于今年2月正式创立。该校确定由电教主

任主管此项工作,并成立由校长任组长、多个中层科室负责人任组员的科技教育领导小组,全面负责科技教育活动的组织领导、计划安排和协调工作。同时,该校还依靠科技辅导员队伍,充分发挥他们开展科技教育的积极性、创造性,并引导他们进行集体研讨、互相交流、保证科技教育有质量的开展。

该校先后组建了纸飞机、奇迹创意、电子摆拼、智能寻轨车、机器人、航模、3D智能打印等科技兴趣小组。其中,3D智能打印实验室是目前淄博市农村学校规模最大、设施最齐全的实验室。该实验室不但拥有自己开发的校本课程,而且实现了每一名学学生都能初步掌握3D打印技术的梦想。今年4月中旬,

市电教馆组织专家,校长参观该校智能打印室后,对他们取得的进展赞不绝口。

在这次展演活动中,该校学生在科技教师指导下,进行了3D模型设计与打印,并尝试用激光笔描字和绘图,引起了与会者的驻足欣赏。陈庄中学师生的精彩表现充分体现了学校重视科技教育的成果,得到与会者的交口称赞。

## 低碳环保庆六一



儿童节期间,沂源县荆山路小学开展了利用废旧物品进行科技小制作活动,培养学生们低碳环保意识。(刘成学)

## 情暖童心 欢庆六一



日前,沂源县南麻街道中心幼儿园举行了亲子系列庆“六一”儿童节活动。有“忆童年、共成长”亲子游戏活动,有“创意秀”培养孩子创造力。(元永玲)

## “百灵”声中传承美



日前,县第十九届中小学生“百灵”艺术节沂源县实验中学赛区拉开帷幕,该校大合唱《幸福少年最美丽》、群舞《绽放的生命》,获得好评。(张善武)

## 让书香溢满校园



为了培养幼儿的阅读兴趣,打造书香校园的氛围,“世界读书日”期间,沂源县鲁村镇于刘石沟幼儿园开展了系列读书活动。(唐明)

## 师生家长同乐庆六一



儿童节之际,淄川区双沟中心幼儿园全体师生和家长欢聚一堂,举行了“快乐成长,童心飞扬”文艺汇演活动。有舞蹈、配乐诗诵、技能表演等。(杨艳舞)